

举办西交利物浦大学 (XJTLU)

2016年11月7日

11月1-4日，教育领导力卓越计划（第七期）在西交利物浦大学举行。来自全国9个高校的35名中高层管理者就如何推动落实“以学生为中心”的育人模式和大学组织治理变革展开研讨与交流。

西交利物浦大学执行校长席酉民教授分享了在全球化、知识经济和信息技术革命等新趋势背景下，高等教育面临的挑战与重塑机遇，并着重以西交利物浦大学为案例探讨了“以学生为中心”的理念和育人模式实践。



西交利物浦大学副校长杨民助教授则着重从学生工作系统如何贯彻的角度分享了西交利物浦大学在探索落实“以学生为中心”的人才培养模式的实践经验。

河南科技大学学工部长、学生处长杨国欣带着明确的目的来到西浦。他说：“西交利物浦大学‘以学生为本’的人才培养实践在社会上已经享有良好的声誉，这次来就是想考察西浦具体是如何做的。”

杨国欣在研讨会中分享了河南科技大学在落实“以学生为本”的举措，即推进课外培养的理论和实践。



他们提出课外培养与课内培养都是人才培养的主战场，并将学生工作的重心从服务于教学转变为服务于学生成才，将学生工作的核心任务就界定为课外培养人才。

“传统上，我们认为只有课内才是人才培养的主渠道。而现在我们要彻底改变这种观念。”他解释说。

他表示，推动这一改革的直接动因来自学生成才的迫切需求。“我们发现学生读了很多书，学了很多理论，但实际能力却比较弱。很多事实表明，积极参与课外实践的学生实际能力更强，不管在求职还是以后的发展中，都表现得更加出色。”

经过三天密集的研讨和交流，杨国欣感到收获颇丰。他说：“西浦的‘以学生为中心’的人才培养理念先进、体系构建详细，并且效果明显，对我们有非常实际的借鉴意义。”

西交利物浦大学作为国际化办学的标杆，在推进高等教育国际化方面的成功经验也吸引了国内不少高校前来取经。